
Changement 
climatique

• Le changement climatique : 
combinaison de l’accroissement des 
températures et du changement 
de régime des précipitations.

• La forêt est sensiblement affectée : 
2 à 4 fois plus de mortalité
sur toutes les essences.

• Un exemple emblématique : le scolyte de 
l’épicéa. 10 à 12 millions de m3 en France 
et plus de 200 millions de m3

en Europe centrale.



L’homme doit-il laisser 
faire la nature ou 
intervenir ?

Une certitude : 

Les forêts existaient avant 
l’homme et la nature n’a pas 
besoin de nous pour s’adapter. 

Variabilité génétique 
intra-spécifique, 
migration de nouvelles 
espèces, hybridation.



L’homme doit-il laisser 
faire la nature ou 
intervenir ?

Une autre certitude : 

La production de bois 

d’œuvre chutera. La 

neutralité carbone en 2050 

devient une gageure et la 

diversité d’usage de la forêt 

diminue.



La vision 
forestière de 
COFORET

• Accompagner la nature. 

• Faire de la biodiversité 
une alliée

• Une mosaïque de solutions 
et d’expérimentations



Le 
diagnostic 
au centre de 
la réflexion

• Diagnostic synthétique

• Descriptif sylvicole

• Diagnostic stationnel



Plan de 
reboisement


